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ملخصي وقواعدي في الریاضیات لمستوى جذع مشترك علوم 
مادة الریاضیات في الثانوي تأھیليذمن انجاز : الأستاذ نجیب عثماني أستا

توجیھ المستوى:
)لتكن )Cمن المستوىدائرة( )P مركزھاOو لتكن ,Iو

Mنقطتین من( )C ولدینا منحنیین للوصول إلى النقطة.M
. أحدھما موجب و الآخر سالب.Iانطلاقا من

لقد تم اختیار المنحى الموجب ھو المنحى المضاد لحركة عقربي 
الساعة (المنحى + المشار إلیھ في الشكل) و یسمى المنحى 

المثلثي.
الدائرة المثلثیة:

الدائرة المثلثیة ھي كل 
مزودة 1دائرة شعاعھا 

بأصل و موجھة 
توجیھا موجبا

)تعریف الرادیان :  )C دائرة مثلثیة مركزھاO
الرادیان ھو قیاس الزاویة المركزیة التي تحصر على 

)الدائرة )C ونرمز لھ بالرمز : 1قوسا طولھrad
و ° 180ملاحظة : قیاس زاویة مستقیمة بالدرجة 

pو بالرادیان 200الغراد 
( الدرجة و الغراد اذن وجدنا ثلاث وحدات لقیاس الزوایا 

ویمكن استعمال الطریقة الثلاثیة للتحویل من والرادیان) 
استعمال النتیجة التالیة :وحدة الى أخرى أو 

قیاسات زاویة gو  bو aاذا كانت :نتیجة
بالدرجة و الغراد والرادیان على التوالي فان : 
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a b g

p
= =

°

الأفاصیل المنحنیة لنقطة والأفصول المنحني 
الرئیسي:

)لتكن  )Cدائرة مثلثیھ أصلھاAو مركزھاOو ,M

)نقطة من )C لیكن .a طول القوس الھندسیة»IMé ù
ë û

0 2a p£ £.
.الأعداد الحقیقیة Mأفصول منحنى للنقطةیسمى aالعدد

2ka p+حیثk Î¢ھي أفاصیل منحنیة للنقطة
Mیوجد أفصول منحنى وحید للنقطة .M ینتمي إلى

[المجال ],p p- یسمى الأفصول المنحنى الرئیسي
.Mللنقطة
9ةحدد الأفصول المنحني الرئیسي للنقطمثال :
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ومنھ :
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pھو الأفصول  المنحنى  الرئیسي للنقطة
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1¡منxلكل cos 1x- £ £ ,1 sin 1x- £ £

)¡منxلكل )cos 2 cosx k xp+ =

kلكل  Î¢( )sin 2 sinx k xp+ =
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( )tan tanx k xp+ =

اذا كانت·
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- £ cosفان £ 0x ³

3اذا كانت·
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£ cosفان £ 0x £

0اذا كانت· x p£ sinفان £ 0x ³
2xpاذا كانت· p£ sinفان £ 0x £

العلاقات بین النسب المثلثیة لعدد:
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